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Energiearmoedeprogramma  -  Stand van zaken

De Vlaamse Regering keurde op 4 maart 2016 de conceptnota betreffende het 
energiearmoedeprogramma goed. Dit energiearmoedeprogramma bevat een verzameling 
van 34 acties die tot doel hebben om de energiearmoede te verminderen. Een aantal van 
deze acties moesten, na goedkeuring van de conceptnota, nog geconcretiseerd worden.

Aanvullend op mijn tussenkomst tijdens de commissie voor Leefmilieu, Natuur, 
Ruimtelijke Ordening, Energie en Dierenwelzijn op 12 oktober, zou ik graag volgende 
gegevens van de minister ontvangen.

1. Een overzicht en de status van de 34 acties die in het energiearmoedeprogramma 
werden opgenomen. 

Welke acties werden al geïmplementeerd en op welke wijze? Welke partners zijn er 
betrokken bij de implementatie (per actie)? Voor welke acties werden er nog geen 
stappen gezet en waarom niet?

2. Een korte evaluatie van de acties die reeds werden geïmplementeerd. 

Zijn deze acties effectief of dient er een bijsturing te gebeuren?

3. Welke SMART-doelstellingen (specifiek, meetbaar, acceptabel, realistisch, 
tijdgebonden) streeft de minister na met dit programma?



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 29 van 14 oktober 2016
van JOHAN DANEN 

1. Het overzicht in bijlage geeft voor elk van de 34 acties uit het 
Energiearmoedeprogramma een beknopte stand van zaken en een vermelding van de 
voornaamste partners betrokken bij de voorbereiding en implementatie ervan. Zoals 
voorzien naar aanleiding van de goedkeuring op 4 maart 2016 door de Vlaamse 
Regering van dit programma, zal er jaarlijks uitgebreid aan de Vlaamse Regering over 
de stand van zaken worden gerapporteerd.
 

2. Zoals blijkt uit het overzicht is er voor de uitwerking van veruit het merendeel van de 
acties de afgelopen 6 maanden al veel voorbereidend werk geleverd. De prioriteit 
ging naast consultatie van diverse betrokken partners naar het vertalen van een 
aantal acties in regelgeving. Dat maakt het mogelijk dat veel maatregelen al begin 
2017 van start zullen gaan. Echter, hierdoor komt uw vraag naar evaluatie en 
eventuele bijsturing wat te vroeg. Zoals vermeld in het antwoord op vraag 1 wordt er 
jaarlijks gerapporteerd naar de Vlaamse Regering. De eerstkomende jaarlijkse 
rapportage is voorzien in maart 2017. Op dat moment zal de evaluatie dan ook 
uitgebreider kunnen zijn.

3. De centrale doelstelling die ik met dit programma nastreef is een structurele daling 
van de energiearmoede in Vlaanderen, dit is vertaald in 34 specifieke acties. Ik besef 
dat er voor de bestrijding van energiearmoede geen mirakeloplossingen bestaan en 
dat de maatregelen uit het Energiearmoedeprogramma slechts één onderdeel zijn van 
de bredere aanpak voor armoedebestrijding. Toch hoop ik dat de voorzichtige 
tendens die we de afgelopen jaren op basis van de evolutie van de sociale statistieken 
van de VREG optekenden op het vlak van de indicatoren voor energiearmoede, de 
komende jaren nog duidelijker wordt. Op basis van de manier waarop we de 
zorgvuldig geselecteerde acties verder ontwikkelen, met name op basis van een al 
jaren geleden opgestarte participatieve aanpak met betrekking tot zowel de 
voorbereiding als de uitvoering, ben ik er dan ook van overtuigd dat deze aanpak en 
daaruit volgende maatregelen in hoge mate voldoen aan deze SMART-principes.

BIJLAGE

Overzicht


